

# 李洪涛油画展走进莫斯科

## 28幅作品被俄罗斯国立中央现代历史博物馆永久收藏

作为“2014中俄青年友好交流年”的主题活动之一，9月4日至10月5日，李洪涛《中国梦——爱与美的和谐》大型油画作品展在俄罗斯国立中央现代历史博物馆举办。该博物馆是十月革命后1917年成立的博物馆，至今已有97年的历史。画展由中国对外文化交流协会和俄罗斯国立中央俄罗斯现代历史博物馆主办，北京圣宝华投资管理有限公司承办。这是继2011年法国卢浮宫作品展、2013年联合国纽约作品展、美国亚特兰大可口可乐总部作品展之后，李洪涛在海外的又一次令人瞩目的大型油画展，展出作品79幅，其中28幅——爱与美的旋律系列，已被俄罗斯国立中央现代历史博物馆永久收藏。

9月4日晚6时许，揭幕式隆重举行，俄罗斯国立中央现代历史博物馆馆长伊莉娜·维利冈洛娃、中国驻俄罗斯特命全权大使李辉、中国驻俄使馆文化参赞、中国对外文化交流协会代表时坚东、大连市人民对外友好协会会长王洪俊、大连神谷中医医院院长王新、北京圣宝华投资管理有限公司副董事长姚军、莫斯科多家博物馆馆长等各界嘉宾近400人出席。

伊莉娜·韦利卡诺娃说，在中俄建交65周年之际，这个展览对增进两国人民文化交流及两国人民友谊发挥积极作用，莫斯科的各界民众将有机会欣赏到中国艺术家李洪涛大师的绘画作品。李辉说，李洪涛的油画根植中国传统文化，同时又吸收国外艺术创作手法，形成自己独特的风格，不仅获得专业人士好评，也受到了公众喜爱，展览是中俄两国文化交往的重要一页。时坚东女士在致辞中指出，李洪涛先生也是国际知名的中国油画家，他的作品不仅在中国具有广泛的影响，也被世界著名的博物馆和各国政要收藏。此次作品展，均是李洪涛近年来的代表作，希望通过在莫斯科的展出，让更多的俄罗斯朋友了解中国的绘画艺术，推动中俄两国在绘画艺术领域的交流，为中俄两国人民之间的友谊增添光彩。

被誉为“俄罗斯人民艺术家”的罗马什科·叶甫盖尼说：“李洪涛先生的作品是对现代油画界的冲击力，令人震撼”。莫斯科国立工业美术学院艺术史和人文科学系主任克里尔·加夫里林评价说：“李洪涛先生不仅继承了中国传统文化的精髓，也吸收了西方现代派和后现代派技

法，而且为俄罗斯现代绘画带来了新意，李洪涛的绘画技艺与风格是对西方现代绘画艺术的一种创新，此次画展为中俄两国伟大的交流史奠定了新的开端”。俄中友好协会理事、俄罗斯科学远东研究所副所长亚力山大·伊萨耶夫评价说：“我对李洪涛先生在艺术上取得的成就感到惊叹，此次画展吸引了如此多的、来自学校、学院艺术界及各行业、各阶层的参观者，充分证明了中俄之间的关系已提升到新的高度，李洪涛作品的此次展出为俄罗斯民众提供了近距离感受中国文化艺术的机会，我祝愿李洪涛先生在艺术领域不断取得新的成就，到达其创作的顶峰。同时，我也代表俄中友好协会主席季塔连科对此次画展的举办表示热烈地祝贺”。

开幕式的高潮是俄罗斯国立中央现代历史博物馆馆长伊莉娜·维利冈洛娃向李洪涛颁发俄罗斯国立中央现代历史博物馆收藏李洪涛大师28幅绘画作品的证书。一位俄罗斯博物馆的评审专家对李洪涛说：李洪涛先生的绘画作品是我在俄罗斯从未见过的艺术珍品，太美丽、太震撼了，让人越看越爱看！



李洪涛先生手持俄罗斯国立中央现代历史博物馆馆长伊莉娜·维利冈洛娃颁发的28幅绘画作品的收藏证书。



9月4日李洪涛《中国梦——爱与美的和谐》大型油画作品展揭幕。



中国驻俄罗斯大使李辉（中）、中国旅美画家李洪涛（右）、中国对外文化交流协会会长代表时坚东（左）在揭幕式上。



中国驻俄罗斯大使李辉对旅美画家李洪涛展出作品赞不绝口，边走边谈。



李洪涛《中国梦——爱与美的和谐》油画作品



李洪涛《中国梦——爱与美的和谐》油画作品



李洪涛《中国梦——爱与美的和谐》油画作品